

Una vez más se confirma la necesidad de luchar hasta derramar la última gota de sangre por la causa de los españoles libres.

Emancipación

Año 2 | ALMERIA, martes, 21 Febrero de 1937 | Organó de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía | Núm. 421

Nuestro pueblo no doblegará su estirpe numantina ante los reiterados ataques de la criminal aviación fasciosa



NOTICIARIO INTERNACIONAL

BECK, EN LONDRES, TRATARÁ DE LA CUESTIÓN DE DANTZIG

LONDRES. — En los círculos diplomáticos se asegura que el ministro polaco Beck, visitará Londres a fines de Febrero. Se cree que tratará la cuestión de Dantzig y la situación general europea.

LA GUARDIA, ALCALDE DE NUEVA YORK, ANUNCIA QUE MIL TRESCIENTOS VEINTISIETE POLICIAS, VIGILARAN LA CELEBRACION DE UN ACTO DE PROPAGANDA NAZI

NUEVA YORK. — El alcalde de esta ciudad, La Guardia, ha anunciado que la reunión prevista para esta noche, en Madison Square Garden, en la que participarán los simpatizantes nazis, pertenecientes al Germany-American-Bund, será custodiado por mil trescientos veintisiete policías.

Según cartas amenazadoras, recibidas en el Ayuntamiento, los adversarios políticos de los organizadores se proponen impedir la celebración del acto.

Se han distribuido numerosísimas octavillas antinazis, en las que se ataca a Fritz Khun e invitan al pueblo democrático a manifestarse contra los reunidos.

COPERNICO Y KANT, MOTIVOS PARA QUE ROSEMBERG ATAQUE A TODAS LAS RELIGIONES

KOENISBERG. — Con motivo de la clausura de los actos en memoria de Copérnico y Kant, Rosemberg ha pronunciado un discurso en el que ha atacado violentamente a todas las religiones.

Primero atacó al catolicismo, diciendo que era "político" y carecía de "sinceridad", colaborando además con el marxismo ateo.

De los judíos dijo que "Europa no vivirá en paz hasta que no se vea libre de los judíos", y de los protestantes declaró "que se había dejado paralizar".

Terminó haciendo notar por qué los pueblos del Este europeo riegan del imperialismo financiero de Occidente.

EN EL PERU SE PRODUJO UN INTENTO DE GOLPE DE ESTADO, ORGANIZADO POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

LIMA. — Anoche se produjo un intento de golpe de Estado, organizado por el general Antonio Rodríguez, ministro de la Gobernación.

Este resultó muerto en un choque con las tropas gubernamentales. DETALLES DEL ABORTADO MOVIMIENTO EN LA CAPITAL LIMENA

LIMA. — El ministro de la Guerra y el presidente del Consejo, se han hecho cargo de la dirección del Gobierno, hasta que regrese el presidente Benavides, que ha sido informado por radio de los acontecimientos.

La tranquilidad es absoluta en todo el país, donde el intento de golpe de Estado ha causado sorpresa, pues nada dejaba prever la iniciativa del ministro de la Gobernación.

PALABRAS DEMOSTRATIVAS DE LA POTENCIALIDAD AEREA NOROCCIDENTAL

PHILADELFA. — El senador Reynolds, en un discurso pronunciado anoche, ha puesto de relieve la necesidad de una gran fuerza aérea, que será — dijo — la fuerza aérea de la paz.

Agregó que en los actuales momentos, la única protección es el temor de los demás a las represalias, y terminó diciendo:

— América desea vivir en paz y esperamos no vernos nunca obligados a dirigir nuestra fuerza aérea contra los demás; pero tenemos que estar preparados para hacerlo y para estar seguros de no ser agredidos nunca.

En Inglaterra, la juventud no coincide con las maquinaciones del Gobierno Chamberlain

Norte, Sur, Este y Oeste, de cara a la defensa de la democracia

LONDRES. — Dos mil jóvenes procedentes de todo el territorio de las Islas Británicas, se han reunido esta tarde en Trafalgar Square.

La reunión estaba organizada por la Campaña Nacional de las Juventudes Británicas.

Jack Simons, de la Federación Universitaria Laborista, declaró que la juventud luchará por el derecho internacional y la democracia y no será cómplice de otras naciones en el reconocimiento de Franco y la ruina de la democracia.

Por la noche se celebró una reunión en el recinto de la Express Hall Ears Court, a la que acudieron más de cinco mil personas, desfilando más de dos mil jóvenes con banderas, mientras un locutor repetía ante el micrófono: "La juventud inglesa

hace hoy una peregrinación solemne para la defensa de la democracia."

En la pista se colocaron grupos representando los cuatro puntos cardinales y que entregaban mensajes concebidos como sigue:

Norte: "Defended la democracia, dentro y fuera del país."

Sur: "Exigid la carta de la juventud para la justicia social."

Este: "Serviremos a la Paz y a la Libertad."

Oeste: "Todos unidos para el gobierno del Pueblo."

Nosotros no tomamos tan carniceros como tú, Mussolini; pero los muertos son más; muchos más

ROMA. — Los periódicos publican hoy la vigésimo séptima lista de soldados italianos muertos en España durante la batalla de Cataluña.

La lista sólo da noventa y un nombres.

"NO QUEREMOS EN NUESTRO SENO, PERSONAS CON UNIFORMES VENDIDAS AL EXTRANJERO"

NUEVA YORK. — El conocido abogado neoyorkino Nurwin Hart,

en el acto organizado ayer, declaró: "El pueblo americano no tole-

rá nunca en su seno a personas con uniforme vendidas a Gobiernos extranjeros."

EDITORIAL

EL FASCISMO ACENTUA SU AGRESIVIDAD INHUMANA

YA se darán cuenta todos los españoles, de la diferencia tan marcada que existe entre la conducta de los fasciosos y la política de orden interior practicada por el Gobierno de la República. Y los países extranjeros, tan interesados en nuestro pleito, también se deben dar cuenta de esta diferencia.

No nos cansamos de insistir sobre el tema, porque es necesario que todos nos percatemos de la gran importancia que tiene para nosotros lo que ocurre en la zona española sojuzgada por los fasciosos. Los españoles que todavía conserven siquiera un átomo de sentido humanitario, han de sentirse vejados y ultrajados por la conducta condenable de los fasciosos.

Un día publican un decreto estableciendo y regularizando los hechos que ellos han juzgado delictivos, cometidos por los españoles que han defendido la República, que le hayan servido o que simplemente hayan contribuido a la obra de consolidación de nuestra independencia política y geográfica. Y al día siguiente, haciendo un alarde inhumano y bárbaro, informan a los cuatro vientos de la represión cruenta y salvaje que han desencadenado sobre los pueblos últimamente caídos en sus garras con la ayuda máxima del fascismo italiano.

Es algo horrible, que no hace falta narrar aquí. Todos los que tengan sentido común y al propio tiempo comprendan de cerca lo que es el fascismo, pero especialmente los que conocen de cerca a los elementos que forman la triste legión de fascistas españoles, podrán formarse una idea exacta de la magnitud que alcanza en

Cataluña, particularmente en Barcelona, la terrible represión desencadenada. Enormes son las listas de detenidos, de hombres civiles, de médicos, de profesores, de obreros, de personas que vivían encuadradas en el marco de la legalidad republicana, que han caído en esa feroz represión fascista.

Y simultáneamente, mientras por allá operan los secuaces de la reacción con la manga ancha, los aviones negros de los fatídicos italianos y alemanes, visitan las poblaciones alejadas de los frentes, donde no hay luz alguna, y descargan su mortífera carga, para pagarse un placer sádico de destruir... de matar... de asesinar... Es su signo la matanza. Es su pre-

misa la destrucción. Es su divisa el incendio.

Almería ha sentido estos días el gran zarpaço de la brutalidad fasciosa. Ha llegado el momento de plantearse, cada cual a sí mismo, si vale o no la pena de sacrificarse para abatir al fascismo. La respuesta se la puede hacer uno mismo, pensando que hemos sufrido y seguimos sufriendo en esta guerra, todas las calamidades que la guerra impone, pero siempre por culpa y causa del mismo fascismo. Y, sobre todo, que el triunfo del fascismo significa la perpetuidad de los sufrimientos y calamidades de la guerra transportados a una anomalía de sangre, fuego y crímenes.

Barcelona no es un paraíso

Una simple denuncia, es motivo suficiente para que los fasciosos apliquen el hierro de la venganza

MADRID. — Por noticias recibidas de Cataluña, se sabe que continúa más intensamente la persecución de todos aquellos a quienes las autoridades llamadas "nacionalistas" al servicio de Italia, consideran sospechosos de simpa-

lizar con la República española.

Con objeto de dar un tinte de legalidad a este persecución sistemática, los fascistas han promulgado una ley que llaman de "Depuración de Funcionarios públicos".

En esta ley hay establecidas varias penas para los funcionarios a quienes se acusa de simpatizar con la revolución roja y boicotear el "movimiento nacional".

Estas penas son de uno a cinco años de suspensión, traslados forzados, inhabilitación temporal y separación definitiva del servicio.

Para estar incurso en esta ley, es bastante una simple denuncia, que en Cataluña, al igual que en toda la España invadida están ya al orden del día.

HOLANDA ADQUIERE EN LOS EE. UU. IMPORTANTES PARTIDAS DE MATERIAL DE GUERRA

WASHINGTON. — Un funcionario del departamento de Estado ha declarado que actualmente se encuentra en los Estados Unidos una misión militar holandesa para negociar la compra de aviones y material de guerra.

Parece que esta misión se propone comprar un centenar de aviones militares, ametralladoras, armas antiaéreas y municiones.

Holanda es, desde hace algún tiempo, uno de los principales compradores de material de guerra en los Estados Unidos.

Durante el mes de Enero, las exportaciones americanas a Holanda, se han elevado a más de setecientos mil dólares.

¡Serenidad y entereza! Que nadie, con su actitud irreflexiva, añada nuevas situaciones de peligro a las ya creadas por la aviación del Crimen

INTERNACIONAL

VARIACIONES SOBRE UN MISMO TEMA

El órgano del conde Ciano, yerno del dictador italiano, acaba de decir en un artículo: "Los primeros pasos para la guerra, han sido dados ya." No ha estado acertado esta vez, el cinismo del ministro de Negocios Extranjeros de la Italia fascista. Los primeros pasos para la guerra, se dieron al sonar los primeros disparos en Abisinia. En aquel momento, empezó a resquebrajarse el terreno en el cual caminaba a duras penas la amistad italo-británica, y cuyas consecuencias primeras fueron una retirada del crédito financiero inglés a Mussolini. Desde entonces, ha pasado ya mucha agua por debajo del puente y la sima abierta entre la Italia del Duce y la Gran Bretaña, se ha agigantado de tal manera, que ya no hay poder humano que pueda cerrarla. Esto lo sabe Inglaterra y lo sabe también Italia. La primera ve llegar los acontecimientos con absoluta indiferencia; la segunda, franca-

mente asustada. Este temor—pánico más bien—es el engendrador de la política de provocaciones que el fascismo italiano tiene en su haber. Por una rara paradoja, el miedo hace muchas veces valientes a los hombres. El caso de Mussolini es así. Cada una de sus audacias tiene como base su propia cobardía. Inglaterra conoce el paño y alienta este miedo insuperable del dictador, dándole pie para que cada vez se hunda más en un terreno que terminará paralizándole todos sus pasos. Ciano, menos temeroso que su suegro, pero más burdo en política, considera que la guerra en Europa empie-

za ahora. Para él, ni Abisinia, ni Checoslovaquia, ni España, dicen nada en la conflagración. Su miopía de gobernante le impide darse cuenta de que, tanto aquello como esto, son fases nuevas de un nuevo conflicto. Pronto tendrá ocasión de desengañarse. Pese a todos los remedios que intentan poner en práctica dictadores y gobernantes demócratas o filofascistas, no ha de pasar mucho tiempo sin que el cañón trane de un extremo a otro de esta Europa caduca y sin dignidad. Las potencias fascistas hace tiempo que decidieron jugar su última carta. Ahora empiezan a jugarla las democracias.

CUANDO LO DICE ESE FABRICANTE DE PROCEDIMIENTOS BARBAROS, QUE SE LLAMA CIANO...

ROMA. — El periódico "Telegrafo", órgano del conde Ciano, publica un artículo en el que dice: "Ya se ha puesto en marcha el mecanismo que conduce a la guerra."

El periódico agrega que la culpa de ello es de los Estados Unidos, por "el superarmamento de los espíritus en América del Norte, más grave que los armamentos materiales. Hay que darse cuenta de esto con tranquilidad, virilidad y decisión."

...Y EL CONSEJO DE LA CONCENTRACION UNIVERSITARIA PRO PAZ, FORMULA UNA RESOLUCION RELACIONADA CON LOS PROBLEMAS DE ESPAÑA Y CHINA

LONDRES. — El Consejo General de la Concentración Universitaria Pro Paz, ha aprobado una resolución declarando que aun desamparando la cesación de la guerra en España, protesta contra toda presión que pueda ser ejercida sobre el Gobierno legítimo de España.

Otra resolución relativa a China pide el embargo de las armas y material de guerra destinado al Japón y un acuerdo entre las potencias, para rechazar las importaciones de dicho país.

¡Combatientes catalanes!

En las horas de dolor, es cuando hemos de mantener un contacto más estrecho y de constante estímulo en la lucha contra el invasor. A este fin, todos tenemos que colaborar en la formación de la "Llar del Combatent Català" (Hogar del Combatiente Catalán) que en Guadix acogerá a todos los catalanes del XXIII Cuerpo de Ejército. Es necesario, pues, que una representación de estos en cada unidad, asista a la reunión que marcará el justo camino a seguir de la "Llar" (Hogar), el lunes, día 20, a las cuatro de la tarde, en el "Hogar del Soldado", en Guadix (Granada).

¡Ayer, hoy y siempre, por Cataluña Viva la República!

PERDIDA

Desde la plaza de Careaga al refugio del Gobierno Civil, se extraviaron, el día 18, dos gabancitos, uno verde y otro encarnado, y un zapato.

Se agradecerá a quien lo haya encontrado, lo entreguen en dicha plaza de Careaga, número 2 (fines nueva).

"El Ejército de Levante quiere que acabe la guerra; pero de la única manera que puede acabar: con la victoria"

VALENCIA. — Se ha celebrado un acto de homenaje a los combatientes catalanes, organizado por el Comisariado del Ejército de Levante, en colaboración con el "Llar del Combatent Català".

Después de varias intervenciones, el comisario inspector del Ejército de Levante, dijo que en la vanguardia y retaguardia cada combatiente deberá superar sus energías en las próximas batallas.

El general Menéndez glosó el acto, diciendo que España se salvará por la República y que si ésta desaparece, desaparecerá España.

Terminó diciendo que el Ejército de Levante quiere que la guerra acabe, pero de la única manera que puede acabar: con la victoria.

Cerró el acto el comisario general.

¡INDEPENDENCIA!

¡España, para los españoles!

Acumulado toda la maldad que pueda una mente crearse y poner en práctica, es todo una sola cosa. Vivimos toda esta funesta realidad con sufrimientos y peligro de la existencia. Sus bárbaros métodos para con el pueblo que convive con la República, son prueba del instinto maligno de los traidores y sus aliados los invasores. Mientras nuestro Gobierno respeta las vidas de la población no combatiente, ellos la asesinan en nombre de sus ideales, religión, y cualquiera otra falsía.

Y España, la de los españoles, la que tantos hombres ilustres dio a las Ciencias, a las Artes y Letras, la que fué la admiración del mundo por su vivir y sus costumbres, la de las mujeres más bellas y hermosas (las que el poeta ya no canta a sus ojos negros; porque los tiene humedecidos, por las lágrimas del dolor), envidia del mundo entero; sigue siendo invadida por las huestes de los indeseables "políticos" del fascis-

mo europeo: Hitler y Mussolini.

Esta España siente en su mayoría de capitales la opresión de soldados extranjeros, gentes que son engañadas miserablemente por los gobernantes y dirigentes de sus países. Que al abandonar sus hogares, sus familias, no piensan que van a destruir otros que ansian libertad e independencia. Parece como si no les latiera el corazón de ser humano, peor ya que los animales salvajes son las fieras, y tienen su respeto para con el hombre.

¡Ya pasó la aviación del crimen! Otra vez nuestra querida Tierra ha oído el rum-rum macabro de los motores, los silbatos y el estruendo de muerte de las bombas. La Tierra ha recibido en su regazo el artefacto, y al crujir se estremeció con espanto.

¡La Tierra—la que nos da vida—también lleva su amargo destino!

¡Tierra!
Tierra que el fruto fecundas,
y a las flores das hermosura.
Tú también sientes amargura.
¡Pero has de ser para ellos la tumba!
JUAN ROSAS MADRID

INFORMACION LOCAL

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El camarada Granados, comunicó a los informadores la relación de los géneros a distribuir en un próximo racionamiento, cuyo detalle, por persona, es el siguiente:
Arroz, 200 gramos; azúcar, 100; lentejas, 250; aceite, 150; guisantes secos, 200.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Ayer, el delegado, compañero Mariano Pascual, nos manifestó que había celebrado una entrevista con el consejero municipal de Abastos y el Control de Panaderos en pleno, para estudiar la rápida

la aviación del Crimen

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Correspondiente al domingo):

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

AVIACION

La aviación enemiga, a última hora de la tarde de ayer, bombardeó el casco urbano de Almería, y durante la jornada de hoy, la ciudad de Alicante y el Grao de Gandía.

(Correspondiente al lunes):

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

AVIACION

La aviación enemiga bombardeó el puerto de Almería, a última hora de la jornada de ayer. En la mañana de hoy, el de Gandía, sin ocasionar daños ni víctimas en ninguna de estas agresiones.

Circular del Frente Popular Antifascista de Madrid

Ser o no ser

MADRID. — El Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, de Madrid, ha dirigido una circular a todos los Comités Locales de la provincia, en la que después de exhortarles al cumplimiento del deber, dice:

"Es indiscutible que a todos nos duele la pérdida momentánea,

CIRCUNSTANCIAS IMPERAN

MADRID. — El Consorcio de Panadería, de Madrid, da cuenta en una nota de que a partir del próximo lunes se reducirá el racionamiento de pan a cien gramos por persona.

MADRID. — El Consorcio de Panadería, de Madrid, da cuenta en una nota de que a partir del próximo lunes se reducirá el racionamiento de pan a cien gramos por persona.

HA LLEGADO A LA CAPITAL LEVANTINA, EL MINISTRO DEL TRABAJO

VALENCIA. — Esta mañana ha llegado a esta ciudad, el ministro de Trabajo, Moix.

El motivo del viaje es resolver asuntos relacionados con su departamento.

"LA HORA" SUSPENDE SU PUBLICACION

VALENCIA. — La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. da cuenta de que a partir de hoy dejará de publicarse el diario "La Hora".

Añaden que continuará la publicación de "Ahora", en Madrid, como órgano central.

MEDIO MILLON DE PSETAS PARA LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

MADRID. — Ha tenido lugar la operación de entrega de los beneficios obtenidos en la Lotería Nacional, que anualmente el Estado republicano dedica a la Cruz Roja Española, los cuales ascienden este año a medio millón de pesetas.

para la causa de la República, del territorio catalán, mas no es con lamentaciones como se corrigen las circunstancias establecidas.

Precisamos todos rectificar actitudes. Es aún hora para enmendar errores por parte de quien los haya podido cometer. Lo que se ventila en la contienda es ser o dejar de ser y conviene que nadie esté dispuesto a renunciar de antemano a ser el puente en la vida pública española. Todos por igual estamos obligados a subordinarnos a las exigencias del momento.

En estas horas—dice—, las querellas y discrepancias no tienen encaje. Quedan prohibidas, terminantemente prohibidas. ¡Atención a la retaguardia! La República no estuvo nunca, como en estos momentos, en mayor peligro. Cumpliremos con nuestro deber. Hoy más que nunca termina diciendo la circular, el Gobierno legítimo de la República es quien gobierna y todos a su lado, para hacer que sus disposiciones sean ejecutadas."

UNA PLAUSIBLE MEDIDA DEL GOBERNADOR CIVIL DE VALENCIA, SOBRE CIERRRE DE ESTABLECIMIENTOS

VALENCIA. — El gobernador ha dado un orden a todo el comercio en general, en virtud de lo cual, a partir de mañana miércoles, día 22, deberán proceder a la apertura de todos los establecimientos que por cualquier causa estuvieran cerrados, quedando caducadas, por tanto, todas las anteriores autorizaciones concedidas para obras, desinfección etcétera.

LA "GACETA" REPRODUCE EL PROYECTO DE BASES DE TRABAJO PARA LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

MADRID. — La "Gaceta" de hoy reproduce el proyecto de bases de Trabajo para la industria siderometalúrgica, publicadas en la "Gaceta" del 17 de Enero último, lo que se hace por si dadas las actuales circunstancias, algún elemento interesado haya presentado recurso y no pudo haber llegado a su destino en plazo hábil para ser estudiado.

ALOCUCION DEL COMISARIO INSPECTOR DEL EJERCITO DEL CENTRO

MADRID. — El comisario inspector del Ejército del Centro, ha publicado, en el "Boletín del Comisariado", una alocución de la que son los siguientes párrafos:

"La calma que se observa en los frentes es precursora de próximos acontecimientos, en los que se tiene que poner a prueba nuevamente el valor y espíritu de sacrificio de todos los españoles que luchan por la independencia de la Patria y por la conversión de nuestro prestigio nacional."

"La intensidad de nuestra lucha—dice— exige de todos las acciones permanentes y constantes para que lo que depende de cada uno esté realizado y sólo se considere uno libre de una obligación cuando la haya cumplido."